

от 20 сентября 1985 года и 581 (1986) от 13 февраля 1986 года, в которых Совет, среди прочего, просил международное сообщество оказывать помощь "прифронтовым" государствам,

1. *выражает свою признательность* Генеральному секретарю за его усилия в отношении оказания помощи "прифронтовым" государствам;

2. *настоятельно призывает* международное сообщество продолжать своевременно и эффективно предоставлять финансовую, материальную и техническую помощь, необходимую для укрепления индивидуальной и коллективной способности "прифронтовых" и других соседних государств противостоять последствиям экономических мер, принимаемых Южной Африкой или международным сообществом против Южной Африки, в соответствии с их национальными и региональными планами и стратегиями;

3. *просит* Генерального секретаря продолжать мобилизовать органы, организации и учреждения системы Организации Объединенных Наций, с тем чтобы они могли откликаться на такие просьбы о помощи, которые могут поступать от отдельных государств или соответствующей субрегиональной организации, а также настоятельно призывает все государства положительно реагировать на такие просьбы;

4. *призывает* все государства и соответствующие межправительственные и неправительственные организации поддержать национальные и коллективные чрезвычайные программы, подготовленные "прифронтовыми" и другими соседними государствами, с тем чтобы преодолеть острые проблемы, вызванные положением в Южной Африке;

5. *с удовлетворением отмечает* помощь, оказываемую "прифронтовым" государствам странами-донорами и межправительственными организациями;

6. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад о ходе осуществления настоящей резолюции.

*83-е пленарное заседание,  
20 декабря 1988 года*

#### 43/210. Специальный план экономического сотрудничества для Центральной Америки

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на свои резолюции 42/1 от 7 октября 1987 года, 42/110 от 7 декабря 1987 года и 42/204 от 11 декабря 1987 года и в особенности на свою резолюцию 42/231 от 12 мая 1988 года, в которой она настоятельно призвала международное сообщество и международные организации расширять свое техническое, экономическое и финансовое сотрудничество с центральноамериканскими странами в целях осуществления мероприятий в поддержку целей и задач Специаль-

ного плана экономического сотрудничества для Центральной Америки<sup>82</sup>,

*вновь подтверждая* важность принятого в соглашении, подписанном президентами центральноамериканских стран в городе Гватемала 7 августа 1987 года на совещании на высшем уровне Эскипулас II<sup>83</sup>, обязательства содействовать демократии в центральноамериканских странах и укреплять ее путем создания системы экономического и социального благосостояния и справедливости, а также совместно просить международное сообщество об оказании специальной экономической помощи,

*изучив* доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Америке<sup>84</sup>,

*с удовлетворением отмечая* достигнутое правительствами центральноамериканских стран соглашение о механизмах осуществления Специального плана и признавая необходимость продолжения консультаций в отношении этих механизмов с сотрудничающими странами и международными организациями в соответствии со своей резолюцией 42/231,

*будучи глубоко обеспокоена* чрезвычайным положением в Центральной Америке и встревожена серьезностью переживаемого ею социально-экономической кризиса, усугубляемого катастрофическими последствиями недавних климатических явлений в регионе,

*вновь подтверждая* свою *убежденность* в том, что мир и развитие неразделимы,

1. *выражает свою признательность* Генеральному секретарю за его доклад о положении в Центральной Америке и за предпринимаемые им усилия по содействию осуществлению Специального плана экономического сотрудничества для Центральной Америки;

2. *приветствует* решение 88/31 Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций от 1 июля 1988 года<sup>24</sup>, в частности пункт 9b о выделении средств для поддержки, координации, осуществления Специального плана и контроля за его выполнением;

3. *с удовлетворением отмечает* разработку правительствами центральноамериканских стран в координации с Программой развития Организации Объединенных Наций и в консультации с сотрудничающими странами механизмов осуществления своей резолюции

<sup>82</sup> А/42/949, приложение.

<sup>83</sup> А/42/521 S/19085, приложение. Печатный текст см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок второй год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1987 года*, документ S/19085, приложение.

<sup>84</sup> А/43/729 S/20234. Печатный текст см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок третий год, Дополнение за октябрь, ноябрь и декабрь 1988 года*, документ S/20234.

42/231, а также продолжающиеся консультации по этим механизмам;

4. *рекомендует* созвать в начале 1989 года в тесной координации с Программой развития Организации Объединенных Наций совещание правительств центральноамериканских стран, участников двустороннего и многостороннего сотрудничества, органов и организаций системы Организации Объединенных Наций, а также многосторонних, региональных и субрегиональных международных финансовых учреждений и межправительственных организаций для рассмотрения вопроса об эволюции процесса развития, включая потребности в помощи, и обсуждения программ и проектов, которые можно было бы осуществить как можно скорее в поддержку целей и задач Специального плана;

5. *настоятельно призывает* государства-члены и наблюдателей, межправительственные организации, международные финансовые учреждения, органы, организации и специализированные учреждения системы Организации Объединенных Наций, а также региональные и субрегиональные органы и учреждения принять активное участие в осуществлении мероприятий в поддержку целей и задач Специального плана и принять для этого безотлагательные меры, учитывая чрезвычайное положение, в котором находятся центральноамериканские страны;

6. *подчеркивает* настоятельную необходимость предоставления центральноамериканским странам финансовых ресурсов на льготных и благоприятных условиях в дополнение к тем ресурсам, которые они уже получают от международного сообщества;

7. *приветствует* созыв Международной конференции по вопросу о центральноамериканских беженцах, которая состоится в Гватемале в мае 1989 года<sup>85</sup>;

8. *постановляет* провести обзор и оценку прогресса в деле осуществления Специального плана экономического сотрудничества для Центральной Америки на своей сорок четвертой сессии с учетом доклада, испрошенного у Генерального секретаря в ее резолюции 42/231.

*83-е пленарное заседание,  
20 декабря 1988 года*

**43/211. Помощь Бенину, Вануату, Демократическому Йемену, Джибути, Мадагаскару, Центральноафриканской Республике и Эквадору**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на свою резолюцию 42/205 от 11 декабря 1987 года о помощи Бенину, Вануату, Гамбии, Демократическому Йемену, Джибути, Мадагаскару, Никарагуа, Центральноафриканской Республике и Эквадо-

ру и на свои предыдущие резолюции о помощи соответствующим странам,

*рассмотрев* соответствующий доклад Генерального секретаря<sup>86</sup>,

*с удовлетворением отмечая* финансовую, экономическую и техническую помощь, которую государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций, а также региональные, межрегиональные и межправительственные организации предоставили этим странам,

*будучи глубоко обеспокоена* тем, что в силу различных факторов эти страны по-прежнему испытывают особые экономические и финансовые трудности,

*отмечая*, что Бенин по-прежнему испытывает серьезные экономические и финансовые трудности, обусловленные значительным нарушением платежного баланса, тяжелым бременем внешней задолженности и нехваткой ресурсов, необходимых для выполнения его запланированной программы экономического и социального развития, и что его положение стало еще более нестабильным в результате катастрофических наводнений, которые причинили серьезный материальный ущерб и повлекли за собой человеческие жертвы в августе, сентябре и октябре 1988 года,

*отмечая* сохранение серьезных трудностей, с которыми по-прежнему сталкивается правительство Центральноафриканской Республики, предпринимающее с 1982 года усилия по восстановлению экономической стабильности в стране, а также важность мобилизации дополнительных ресурсов в еще большем объеме, с тем чтобы позволить ему достичь его целей в рамках программы развития,

*отмечая*, что неблагоприятные суровые климатические условия в сочетании с хронической засушливостью исключают возможность осуществления сколько-нибудь значимой сельскохозяйственной деятельности и что затяжное воздействие периодических засух и присутствие большого числа беженцев и перемещенных лиц имеют катастрофические последствия для и без того нестабильного экономического и социального развития Джибути,

*отмечая* предпринимаемые правительством Демократического Йемена усилия в рамках его программ восстановления и реконструкции в целях ликвидации катастрофических последствий наводнений 1982 года,

*учитывая* экономические и финансовые последствия землетрясений, происшедших в марте 1987 года в Эквадоре, и их негативное воздействие на платежный баланс страны, в результате чего дефицит по текущим операциям достиг в последующие месяцы после марта 1987 года 776 млн. долл. США, а дефицит в государственном секторе — более 305 млн. долл. США, и при-

<sup>85</sup> См. A/C.3/43/6, приложение.

<sup>86</sup> См. A/43/483.